

文旅

2024年4月15日 星期一
E-mail: ss486853427@163.com

本期主编:文天心
本期责编:董云平
执编/版式:石琪
美编:倪海连

春风有信

“哈尔滨”再邀广州游客 感受迷人“哈夏”!

□文/摄 本报记者 刘欣

哈尔滨不止冬季美 夏季解锁更多惊喜

诞生;创办于1961年的“哈尔滨之夏音乐会”已经走过63载的流金岁月;每年8月6日的“哈尔滨音乐日”,为音乐之城哈尔滨量身打造了新的城市名片。

他用生动的语言,向与会嘉宾和市民介绍了这座令人向往的避暑之城——哈尔滨是我国首批优秀旅游城市,上榜“世界游客向往的城市榜TOP10”。这里夏季平均气温在18°C至22°C之间,气候凉爽舒适,森林覆盖率达到43%,是“天然氧吧”,更是全球20个避暑旅游胜地之一。被国际湿地组织评为“国际湿地城市”。

他介绍了哈尔滨作为音乐之城,充满深厚的文化底蕴和艺术氛围——中国第一支交响乐团、第一所音乐学校在这里



哈尔滨交响乐团现场演奏。



除了邀请文旅推介官推介,在这次活动中,哈尔滨文旅带着满满的诚意,向广州市民“花式”展示“哈尔滨”的迷人魅力。

哈尔滨交响乐团的乐手们现场演绎了耳熟能详的《太阳岛上》。当音乐响起,人们仿佛被带到了夏日的“哈尔滨”。一曲完毕,来自广州市民们的掌声和叫好声此起彼伏。“很荣幸在这次推介会上,以音乐的方式助力哈尔滨夏季旅游。”哈尔滨交响乐团乐手杨军在接受记者采访时说,他们在活动现场演绎了《太阳岛上》《哈尔滨之夏》等具有黑龙江元素的乐曲,希望能让在场的每一位观众都感受到哈尔滨的音乐魅力和龙江的文化底蕴。“今年夏季,‘迷人的哈尔滨之夏’文化旅游时尚活动将会继续如期与游客朋友们见面。我们哈尔滨交响乐团也做好了充足准备,为广大游客朋友们奉上一场饕餮视听盛宴。龙年游龙江,冰城夏都览风光,我们在哈尔滨等您!”

而在一旁的哈尔滨文旅展位上,哈尔滨旅游手绘地图以及文旅宣传手册被整齐地摆放在桌面上,另一侧则摆放着诱人的哈尔滨秋林·里道斯红肠和清爽的格瓦斯供游客免费品尝;冰雪季在哈尔滨街头“火爆”全网的俄罗斯公主、王子的旅拍华服也“空降”广州,吸引了不少年轻人的注意。过往的人们或驻足观看,或咨询详情,或大快朵颐,或试穿打卡,对哈尔滨的夏季旅游充满向往,纷纷表示要将哈尔滨夏季之旅提上日程。

因冰雪季“哈尔滨”的火热“出圈”,从未去过黑龙江的广州市民张曦琪对哈尔滨文旅的展位格外好奇。“夏天也能看到冰雕吗?”“如果一家五口去哈尔滨,都可以玩什么?”“有适合‘Citywalk’的线路可以推荐吗?”好奇的她不停地向哈尔滨文旅的工作人员咨询。在品尝过工作人员递上的哈尔滨秋林·里道斯红肠,她还兴奋地和记者分享她的感受:“咬上一口,外皮在嘴里发出‘咔嚓’的清脆声音,紧接着,裹挟着肉香与蒜香味瞬间充盈整个口腔,让人回味无穷。今年夏天,我一定要去‘哈尔滨’赴约!”

记者了解到,今年夏季,哈尔滨推出了从4月至10月,历时7个月的2024“迷人的哈尔滨之夏”系列活动,以“龙年游龙江·冰城夏都览风光”为主题,突出“最北、最美、最清凉”城市特色,集中打造“音乐季”“避暑季”“康养季”“旅拍季”,布局“浪漫春色”“夏日欢歌”“缤纷秋韵”三个季节分明的活动篇章,构建“哈尔滨·乐飞扬”“哈尔滨·夏清凉”“哈尔滨·剧精彩”“哈尔滨·夜相伴”“哈尔滨·新时尚”“哈尔滨·家国情”“哈尔滨·国际范”七个特色鲜明的活动板块。

活动将涵盖音乐、文娱、体育、旅游、餐饮、购物、住宿等资源要素,展现春有丁香芬芳、夏有北国清爽、秋有五花山色的独特魅力,全面擦亮哈尔滨“历史文化名城”“世界音乐之城”“国际湿地城市”“奥运冠军之城”“中国西餐之都”“避暑旅游优选地”“中国啤酒之都”等城市名片。

文旅点睛

漫步巴洛克 感受新风情

□文/摄 本报记者 张春雷

近日,哈尔滨中华巴洛克风情街更新推出了“新花样”,美食、美景、新地标、新玩法……

走进风情街,首先“招呼”上来的便是街边各种手艺人的当街吆喝。“小朋友,这个玩意拿去玩吧,我们这个叫草编制作技艺。”草编工艺的师傅二人不时向一旁路过的小朋友赠送一些小作品。

“妈妈快看,这个铜人有点不一样。”胆子大一些的小朋友尝试探索身上涂铜色表演者的真假。

“想听相声表演的您往里进,地道相声保证逗您捧腹大笑,瓜子、茶水是一应俱全,马上开场喽。”隔着不远的相声小园子正在揽客。

傍晚时分,随着夜幕降临,巴洛克风情街的所有装饰灯光依次打开,越来越多的游客来往穿梭,感受中华巴洛克的别样风情。



旅游看点

攻略出炉!

快来牡丹江 赴一场“春之约”

□本报记者 张雪地

牡丹江的春天,踏着暖意而来,荡漾出一片明媚的春色。近日,牡丹江市推出“春游攻略”,邀请您在阳光下呼吸春天的味道,在花丛中感受春天的温柔,在青山绿水间邂逅春天的浪漫。

“北国之春” 赏花之旅



推荐路线:牡丹江——镜泊湖风景区——火山口地下森林——玄武湖风景区——小朱家村——沙兰镇

推荐理由:微风拂面的春天,牡丹江的花季序幕已经徐徐拉开,是时候去看镜泊湖熔岩台地杏花绽放,赏沙兰遍地杜鹃争奇斗艳;去火山口地下森林呼吸满是负氧离子的清新空气;去玄武湖风景区看秀美风光;去小朱家村享受远离都市的恬静时光。

美食推荐:镜泊湖全鱼宴、小朱家铁锅炖、响水大米

“林海雪原” 体验之旅



推荐路线:东一中俄风情街——朝鲜民族风情街——黑龙江省航空科普馆——VC工业主题公园——三道关国家森林公园——黑宝熊乐园——威虎山九寨景区

推荐理由:到牡丹江一定要深度感受这座城市的魅力之处,去东一中俄风情街体验俄式风情;去朝鲜民族风情街来一场痛快的美食体验;去航空科普馆、VC产业园感受一次专业的航空及国防体验;去黑宝熊乐园与小动物们亲密接触;去三道关国家森林公园、威虎山九寨景区探秘森林,听溪水潺潺。

美食推荐:牡丹江特色小吃、朝鲜族特色美食

“魅力都市” 印象之旅



文旅动态

七台河市首届花朝节 汉服文化交流活动举行

□文/摄 本报记者 赵宇清

近日,七台河市首届花朝节汉服文化交流活动在七台河文化中心拉开序幕。本次活动吸引了近千名市民前来七台河文化中心观看参与、拍照留念。

本届花朝节由七台河市文化广电和旅游局主办,以“魅力花朝 云裳冠军城”为主题,设计了花神走秀、歌舞表演、现场拓印、投壶、飞花令、手绘画扇等活动,引领大众感受中华优秀传统文化的魅力。

花神巡游是花朝节的“重头戏”,身着各式精美汉服的十二花神组成华丽巡游队伍,依次抵达冠军湾、短道速滑冠军馆、冠军公园等七台河城市标志性打卡地。她们衣袂飘飘,翩若惊鸿,尽显传统文化之美。

本次活动的成功举办,不仅弘扬和传承了中华优秀传统文化,而且通过汉服文化的展示,让更多的人看到了七台河的美丽风光。据悉,本次活动全程直播,线上观看累计达五万人次。

松花江“盛满” 城市美景

□文/摄 本报记者 张澍



近日,松花江哈尔滨段江面在蓝天的映衬下,波光粼粼,如眼波流动。歇了一冬的渔船,出现在江面,渔民撒下一张张渔网。傍晚,江面如镜,“盛满”城市夜色,沿江的滨州桥、哈齐高铁特大桥、太阳岛、防洪纪念塔广场等地标建筑,沐浴水中,愈加璀璨迷人。

老头湾江段。